



奉化发布



奉化日报

中非合作论坛北京峰会隆重开幕 习近平出席开幕式并发表主旨讲话

>>>详见第7版

使农村和小城镇的人居环境与奉化的生态环境相匹配

全区农村人居环境整治提升暨小城镇环境综合整治行动推进会召开

高浩孟讲话 张文斌主持

□记者 许霖
本报讯 昨天上午,全区农村人居环境整治提升暨小城镇环境综合整治行动推进会召开。区委书记高浩孟在会上讲话,区委副书记、区长张文斌主持,区领导陈红伟、唐武军、傅岳炳、郭旭光,区级领导江定康参加会议。
高浩孟指出,从农村人居环境整治提升来看,这是一项老工作,又是一项新任务;从小城镇环境综合整治来看,这既是省市部署的一项重要工作,也是新一届区委重点推进的“五大攻坚战”之一。两项工作目标一致、内容相似,关联性很强,各级各部门要进一步拉高标杆,精准施策,坚持问题导向和客户需求导向,全力推进我区农村人居环境和小城镇环境

整治提升,真正使农村和小城镇的人居环境与奉化的生态环境相匹配,和新区的地位相匹配。
就做好下步工作,高浩孟强调四点意见。一要抓项目、促进度。按照“能快则快、能赶则赶”的要求全速推进,农村人居环境提升方面要注重项目的精细谋划,小城镇环境综合整治方面要加快项目的推进速度。二要抓重点、促提升。坚持问题导向,把握重点、精准发力,以点带面推动全域整体提升。农村人居环境提升方面重点要主攻农村垃圾、公厕、污水治理“三大革命”,小城镇环境综合整治方面要花大力气推进“六大专项行动”,全面消除“脏乱差”“低散乱”。三要抓统筹、促融合。要学会“十个手指弹钢琴”,联动开展工作,一方面要抓好规划融

合,另一方面要加强工作统筹。四要抓保障、促落地。要强化组织领导,党政一把手要亲自抓、带头抓;要强化要素保障,确保每一分钱都花在刀刃上;要强化宣传发动,让文明生活方式成为群众内在要求和自觉行动。
就贯彻落实会议精神,张文斌指出,各地各部门要提高认识,做到工作进度不减退,整治效果不打折;要强化督查,以督查考核推动责任落实,将两项工作的责任具体到人、到事、到过程;要狠抓落实,各镇(街道)要履行实施主体责任,以“钉钉

子”精神扎实推进各项整治工作,各相关部门要全力配合,保障好土地、资金等各种要素。
会上,副区长傅岳炳部署农村人居环境三年提升行动和小城镇环境综合整治行动相关工作。萧王庙街道作经验交流,菟湖镇、裘村镇、松岙镇、江口街道分别作表态发言。
会前,与会人员还先后来到江口街道和萧王庙街道,实地考察了甬临线两侧小城镇环境综合整治项目、萧王庙岭东东路两侧小城镇环境综合整治项目、青云村农村人居环境整治提升工作。



区政府常务会议召开

审议并通过《奉化区养老服务设施布局专项规划》及新时期社区建设一系列意见

□记者 俞加北
本报讯 昨天晚上,区长张文斌主持召开区政府常务会议,审议通过《奉化区养老服务设施布局专项规划》《关于加强新时期城乡社区建设的实施意见》《主城区社区规划调整与综合用房配备实施方案(2018-2020年)》《关于进一步加强专职社区工作者队伍建设的实施意见》《关于做好撤村建居工作的若干意见》《奉化区品质社区创建三年行动计划(2018-2020年)》等事项。
关于《奉化区养老服务设施布局专项规划》,会议指出,科学合理规划布局养老服务设施旨在积极应对我区人口老龄化,构建养老、孝老、敬老政策体系,满足快速增长的社会养老需求。各地各部门要摸清老年群体对养老多样化服务的需求,科学规划,合理配置养老资源,不断提升养老品质;要创新养老服务的方式和模式,构建居家为基础、

社区为依托、机构为补充的养老服务体系,并发挥奉化生态环境优势,探索医养结合、生态养老等多层次养老服务体系;要健全养老服务监管机制,重点加大对安全、服务品质等方面的监管力度,确保老年群体能放心享受养老服务。
关于新时期社区建设一系列意见,会议指出,社区是一个城市治理的基本单位,社区品质决定了城市品质,实施新时期社区建设,是奉化推进由县域管理向城市治理转变,实现“后来居上、最美最好”的必然举措。各地各部门要不遗余力推进社区品质提升和社区服务改善,努力推动社区建设向宁波主城区标准靠拢。在提升社区品质过程中,要坚持党建引领,坚持问题导向,重点补齐工作短板和推进民生服务;要构建社会自治共治体系,引入社会组织、群团组织等各方力量共同参与。
会议还研究了其他事项。

文保所举办抗战胜利纪念日活动



9月3日,是中国人民抗日战争胜利73周年纪念日。为了纪念这一特殊的日子,区文物管理所联合区新四军研究会,举办了一场抗日主题电影露天观影活动,让观众们在重拾对露天电影旧日记忆的同时,缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,珍惜当前的美好生活。在电影放送前,区文保所工作人员与奉化文化遗产保护志愿者团队联合策划与演绎了一场“红色歌曲快闪”公益活动,现场演唱了《保卫大奉化》《在那桃花盛开的地方》《我的祖国》《没有共产党就没有新中国》等歌曲。

记者 袁伟鑫
通讯员 阮敏娜

溪口旅游集团赴安图 开展旅游交流和扶贫结对

□记者 朱晓冬
通讯员 裴国松
本报讯 近日,溪口旅游集团派出多名专业部门负责人,赴延边州安图县开展旅游交流和扶贫结对工作。
据了解,安图县旅游局为宁波驻延边帮扶工作队队员、旅游集团

干部吕谷峰的挂职单位。8月28日,溪口旅游集团和安图县旅游局在当地召开旅游项目研讨会,双方就旅游景区开发、管理、营销等进行了深入交流。当天下午,溪口旅游集团干部来到安图县松江河镇向阳村结对扶贫,帮助当地贫困群众增收脱贫,并当场向该村捐赠5万元。

奉化曲毫喜获2018 浙江绿茶博览会名茶金奖

□记者 徐华良
通讯员 王礼中
本报讯 昨天,记者从区农林局获悉,“雪窦山”牌奉化曲毫近日被评为2018浙江绿茶博览会名茶金奖。
近年来,我区大力发展名优茶生产,已拥有名优茶种植面积1.4万亩。今年名优茶产量达到380吨,产值6500万元,成为茶农的一大主

要经济收入来源。为把名优茶产品质量关,我区统一标准、统一管理,统一价格、统一品牌,对质量标准不达标的,一律不准打“雪窦山”牌奉化曲毫品牌,确保名茶品质。
评比中,通过评茶专家对名茶外形、汤色、香气、滋味、叶底等进行逐项严格评比打分,“雪窦山”牌奉化曲毫最终脱颖而出,一举夺金。

修旧如旧 再现乡愁 岭丰村迈向AAA级景区村庄



□记者 陈培芳
通讯员 何好斌
金色的晚霞映照着宽阔平静的剡江,习习凉风拂过水面,泛起金粼粼的波光,远处青山如黛,两岸散步的村民或三五成群,或携家带口,间或传来几声欢快爽朗的笑声,一派悠然自得。这是萧王庙街道岭丰村的一个夏日傍晚。

岭丰村由岭东和永丰两个自然村于2014年合并而成,村子处于城区与溪口镇中间,南倚碧绿青翠的同山,北临曲折蜿蜒的剡江,全村486户农户,1257人,花卉、雷笋、芋头是村民的经

济支柱。
坐落在村西界岭上的萧王庙,建于1042年,是为纪念北宋名臣萧世显而建,现为省级重点文物保护单位,每年要举行隆重的庙会来缅怀先贤。老一辈的村民,还记得永丰街昔日的繁华,各种货物应有尽有,从解放前至1998年,萧王庙的商贸中心就在这里;旧时村里男女老少是喝着剡江水长大的,他们对这条母亲河有着深厚的感情。从上世纪50年代到70年代,当时的萧镇航运站即位于此,从乌航船发展到大马力钢板船,拖着十几只装满黄砂的船只,浩浩荡荡驶向宁波,煞是壮观……

里拥有得天独厚的旅游资源和人文景观,因此一直以来,村民有一个共同的目标:把村子打造成一个AAA级景区村庄。
今年以来,岭丰村借助小城镇环境综合整治的东风,牢牢抓住乡村振兴的机遇,整理老阀门厂地块,新建停车场,增加停车位508个,有效解决了周边地区停车难的问题。同时加强环境卫生整治,及时清理村子角落、背街小巷的乱堆乱放,实施垃圾分类,扎实推进美丽乡村建设。

税企共建“青语税愿”



刚成立不久的“青语税愿”志愿服务队,由税务干部和青年企业经营者组成。目的是让纳税人也加入到“最多跑一次”改革的宣传队伍之中,通过税企共建,让更多企业和纳税人更好地享受到税务部门“最多跑一次”改革带来的便捷高效服务。
记者 朱晓冬 通讯员 郭雪慧

责编:许霖 版式:江佩泓 校对:钟婷 电话:88962051

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	89	二级	良
溪口	60	二级	良

宁波市奉化区环保局特约刊登